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3rreden fa.
(fi.) A nemzetiségek könyörtelen 

elnyomatásának egyik klasszikus 
földjéről, a jugoszláv u’ódállamból, 
sajátságos jelenségek hire érkezik 
hozzánk. Ott, ahol vad csendőrszu­
rony üldözte még rövid idővel ez 
előtt a magyar szót, ahol a magyar 
és német kisebbségek isko áit fel 
szívta a .győztes* mámorban elká­
bult nagyhatalmi téboly, magyar 
tisztviselőket üldöztek el, s ahol a 
hóditó nagyság felfuvalkodott káprá- 
zata diktálhatni hitte, európai vonat 
hozásban is, a külpolitika iramát, 
ma elfojtatlanul lobog a magyar 
irredenta és annak nyílt ápolására 
daloskor is alakul.

E jelenségeket nem tulajdoníthat­
juk az erejst érző nagy hat aló n el­
néző engedékenységének. Hiszen ez 
a nagylelkű gesztus módjában állott 
Jugoszláviának akkor, amikor még 
Pasics nemzetalkotó kezétől össze­
tartva, a szerb állam uj nemzeti 
erejének tetőfokán állott. Akkor azon­
ban nyomát sem láttuk a nemzeti­
ségek jogos, sőt békekötésben bizto 
sitott kivé na Imái iránti belátásának.

Nagy és örvendetes következtetést 
vonhatunk le éppen ezért a magyar 
irredentának, a csárdásnak, a ma­
gyar dalnak jugoszláviai mai szerep­
léséből. Az ezekkel szemben meg 
nyilvánuló, alighanem kényszerít en­
gedékenység semmiesetre sem az erő, 
hanem a gyengeség engedékenysége.

Még meghatározhatatlan körvona­
lakkal, de kétségbevonhatatlan bizo­
nyossággal egy uj jövő izzik, forr, 
erjed a szerb utódállam balkáni kat­
lanában. Ebben a forrásban a ma­
gyar törekvések expanzív ereje fel- 
szabadu’tan tör a felszínre, mig a 
mélységekben a nagyhatalmi lét fél­
tésének aggódó rettegései dúlnak és 
kötik le az e felszsbrdulást eddig 
gátlót erőket.

Hiába hangzottak el olasz és ma­
gyar részről a megnyugtató szóza­
tok, Jugoszlávia retteg, ellenzéke az 
izolálás ellen sürgős intézkedéseket 
követel s a balkáni nagyratörekvés 
e bojtos lázéban kisiklik az európai 
nagyságot álmodott SHS. állam ke­
zéből á lappangva erősödő magyar 
irredenta szordinója.

Dr. Walko Lajos megkapta az olasz korona- 
rend nagykeresztjét.

Abból az alkalomból, hogy a ma­
gyar olasz tárgyalások sikerrel es 
mindkét államra nézve kedvezően 
nyertek befejezést s u(y az olasz­
magyar barátsági szerződés, mint a 
magyar kikötő kérdése tető alá ju 
tolt, az előzetes tárgyalásokban ki 
fejtett nagyértékü közreműködésének 
elismeréséül ez olasz király dr. 
Waiko Lajos magyar külügyminisz­
ternek, Baja város országgyűlési 
képviselőjének ez olasz koronarend 
nagykeresztjét adományozta.

E legmagasabb kitüntetesse! kap 
csolatban Baja város polgármestere

táncoltam, mint három hét alatt Uj-
j vidéken.
I „ — Szabadkán a lokálokban, a 
: szmpadon a magyar c-árdás aratja 

a legnagyobb diadalt. Óriási taps- 
'• vihar kisriri mindenkor s a szerb 

tisztek is táncolják a magyar csór- 
j dást *

~ Mindenki visszavárja a régi 
uralmat,* — tette hozzá kissé ke- 

Kitiinő munkásságának az olasz j serü szóval tudósítónk, — „de ke­

li következő táviratot küldte dr. 
Walko Lajos külügyminiszternek : 

Nagymóltósáyu WALKO LAJOS
külügyminiszter urnák

BUDAPEST.

koronarend nagykeresztjével történt 
legmagasabb elismeréséhez szívesen csa­
toljuk a város közönségének rajongó 
tiszteidét és igaz nagyrabecsülését.

Nagyvonalú munkásságához to 
vábbi sikereket kívánva hazafias lel­
kesedéssel maradunk Nagyméltóságod 
készséges hívei

Vojnics polgármester

„Lehet, hogy az újvidéki merénylet 
a magyar irredentának szóit“.

„Esküszöm, hogy tizenöt tv alatt mm táncoltam annyi csárdást 
Mbgyaroraz?tion. mint most három hét alatt Újvidékén“. .Magyar- 
országon nincsen olyan magyar irredenta, mint Jugoszláviában“

Megalakították a Magyar Polgári Daloskört Ojfidéken
Egy Újvidékről visszatért s Jugo­

szláviában néhány hetet eltöltött ma­
gyar számolt be a következő rend­
kívül érdekes eseményekről:

Újvidéken, a Soós-féie vendéglő-

kozóiag a következő, megragadó ér- 
dekességü felvilágosításokat adta :

„— Jugoszláviában ma vannak 
„régi magyarok* és ,ui szerbek“. 
A régi magyarok e szinleg megfon-

ben, ugyanod, ahol pár nappal rá j tolt, nyugid; állampolgárok, akiknek
tkrazitmerenyletet követtek el a Ma 
gyár Kaszinó ellen,

az elszakított terület lelkes 
magyarsága megalakrotta a Ma­

gyar Polgári Daloskört.
A Daloskor megteremtője, ’elke, j 

vezetője Lapy műépítész, aki másfél j 
évtizeddel ezelőtt a Felvidékről ke 
rült a mai „Jugoszláviába“, Újvi­
dékre.

Az alakuló közgyűlésen hetvenöt \ 
tag volt jelen. Ez alkalommal felöl- | 
vasták a szabályrendeleteket. A ju- j 
goszláv minisztérium a Daloskor j 
megalakításához megadta az enge- j 
déiyí, a jóváhagyás tudósítónknak ' 
Újvidékről való elutazásáig még nem j 
jött meg. A hatóságoknak az aia- ■ 
ku ó gyűlés engedélye fejében kikö- j 
lésük a tagoknak legalább IS éves ! 
életkora és a jugoszláv állampolgár­
ság volt.

Informátorunk e kérdésekre vonat- i

vés reményük van a csonkahaza 
magyarságában. Nem nagyon bíz­
nak bennünk. Mégis várják, várják 
a felszabadulást . .

Gróf Bethlen István romai útja.
Gróf Bethlen és Mussolini a fiu­

mei magyar szabadkikötőrc vonat­
kozó egyezséget aláírták, amely 

; egyezség kedvezményeket biztosit a 
! magyar exportnak. A Corvin codexe- 
i két Mussolini már átadta Bethlennek, 
j Gróf Bethlen szerdán az olasz király 
j vendége volt, ma fogadja a pápa.

Rövid hírek mindenfelől.
Vass dr. népjóléti miniszter köz- 

; müvekkel ellátott házhelyeket akar a 
I vidéki köztisztviselők számára.
I A Karsz és a Köztisztviselők Szö-
! vetkezetének fúzióját a kormány en­

gedélyezte.
A németországi Deutsche Bank 

tizennégyezer nyolcszáz emberrel dol­
gozik.

A Kalocsai Levente Egyesület áp­
rilis 4 én megalakította a football, 
atlétika és birkózó szakosztályát.

Primo de Rivera ellen négy spa­
nyol törzstiszt merényletet tervezett.

Meghalt egy egyetemi hallgató, 
aki Prohászka püspök temetésére

lelke azonban izzón magyar. Az uj 
szerbek nagyhangon hivatkoznak a 
sztrb hu túrára, erőre és hatalomra, 
őszinteség! rohamaikban azonban 
mégis bevallják, hogy Szerbia min­
den értéke idegen. Magyar és német".

„— A Daloskor tagjai a „régi 
magyarok“ táborából rekrutáiódtak, 
az újvidéki 60 százaléknyi magyar 
és német közül, a jelentkező szerbe- j menet kiesett a villamosból és agy­
iéi nem vették feh-

Kimondott céljuk az irredenta.
Helyiségük a Soós-féle vendéglő, a 
Magyar Kaszinó később felrobbantott 
helyisége.

Nem lehetetlen, hogy az ekrazlt- 
merénylet ennek a magyar irre 

dontanak szólt.“
Informátorunk szeme itt felragyogott.

.— Itt Magyarországon nincs is 
olyan irredentizmus, mint Jugosz­
láviában ! Esküszöm, hogy itthon 
tizenöt év alatt annyi csárdást nem

rázkódást szenvedett.
November elsejére akarja engedé­

lyezni a kormány a lakások szabad 
felmondását.

A Kúria jóváhagyta az olaszliszkai 
pénzhamisítók büntetését és Fried- 
jander Frigyest 6 évi fegyházra Ítélte.

Két pisztnlypárbajt vívó egyetemi 
hallgatót állítottak elő a rendőrségre 
orvosokkal és segédekkel együtt.

A Delta autógarázs igazgatóját 
Stern Kornélt, akit Fodor Jenő város­
atya jelentett fel, felmentették.

Legújabb kalapok, nyakkendők
a férfidivat remekei FISCHER PÁL-néil kaphatók.
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Az ideges gyermek.
Dr. März Jakab korházi főorvos 

előadása.
XI.

V annak olyan gyermekek, akik 
renyhék, lusták, minden törekvés 
nélküliek, külsejükben hanyaguk és 
piszkosak s akiknél minden szülői 
figyelmeztetés és büntetés hiábavaló. 
Ezeket később az eleiben állandóén 
támogatni kell s dacára ennek sem 
viszik sokra.

Vannak félénk, határozatlan, tépe- 
lődő, elégedetlen gyermekek, nkik az 
életben impraktikusak és felnőtt kor­
ban szerencsétleneknek, üldözöttek­
nek, meg nem értetteknek érzik ma 
gukat. Ezek állandó rimánkodásuk- 
kal, nyafogásukkal, dacukkal kelle­
metlen családtagok, mig kifelé félén­
kek, alamusziak, csuszómászóak. Az 
e csoportba tartozó gyermekeknél 
a kellemetlen érzések gyorsabban 
lépnek fel és sokkal tovább tarta­
nak, mint normális gyermekeknél, 
aki, bármi idézze elő a kellemetlen 
érzést, hamar napirendre tér fetette, 
így például, a gyermeknek egy írás 
beli példát kell mego.dania és ez 
nem mindjárt sikerül, akkor hamar 
türelmét veszti, kétségbe esik, arca 
megváltozik, sírni kezd, haját tépi, 
esetleg türelmetlenségében a keze 
ügyébe eső tárgyakat összezúzza és 
tényleg képtelen gondolkozni. Az 
ilyen gyermekek a legcsekélyebb el 
lentmonáásra éktelen dühbe jönnek, 
rúgnak, harapnak, törnek és zúz­
nak. Büntetés és szép szó az ilyen 
rohamnál mit sem használ. A g> ér­
mék nagykésőn magától lecsillapo­
dik, tettét megbánja, tgy d-.rabig 
jól viseli magát, de később újra ha 
sonló jeleneteket rögtönöz.

Ezeknek éppen ellenkezői azok, akik 
önérzetesek, türelmetlenek, áilhutatia- 
nok, nagyzoiok, kérkedök, könnyel­
műek, szemtelenek szülővel és tanító­
val szemben s a büntetést könnyen 
felejtik. Ezt az állapotot kezdetben 
könnyen össze lehet teveszteni az 
egészséges gyermek pajzán derűs 
viselkedésével. De később, amikor 
az állapot jobban kifejlődik, akkor 
már világos, hogy az illető alapos 
örökséget kapott az életre és baja 
sohasem gyógyul meg tökéletesen, 
mert az ész és meggondoltság kor­
látáit széttépve, sokszor lehetetlen 
helyzeteket teremt a családban és 
fcünn az életben. Ezek az élet igazi 
szemfényvesztői, mert ott, ahol nem 
ismerik Őket közelebbről, tempera­
mentumuk, vállalkozó kedvük miatt 
sokszor a társaság kedvencei.

Az ilyen embereket könnyen lehet 
bűnre csábítani és az esetleges blln 
tetés miatt épp oly kevéssé éreznek 
lelkiismereti furdalást, mint máskor 
egy elcsábított leány nyomorba, szé­
gyenbe taszítása felett. Az illető, 
dacára mindezeknek nem érzi magét 
hibásnak s önönmagát és családját 
egy jobb jövő kecsegtetésével nyug­
tatja meg. (Folyt)

ítélet a borzalmas tompái kettősgyilkosság ügyében
j Mint ismeretes, embertelen, bor 
I zslmas gyilkosság színhelye volt a 

múlt év október 31 é i Tompa köz 
ség Szabó-féle vendéglője, hol ez 
alkalommal két, vaiósznüleg ittas vám­
őrt mészároltak le vérfagyasztó kegyet­
lenséggel,

A gyilkosság előzményei.
Megírta már a Bajai Újság, hogy 

a j( Izeit időben a Szabó-féle korcs­
mában szüreti mulatságot tartottak 
s mikor az emelkedett hangu at tető­
pontra hágott, belépett a mulatók 
közé Tarkó István és Fekete Mihály 
tompái lakosok vámőrszakasz vezetők, 
még ptdg boroi állapotban, miután 
előzőleg már a Jvnovai féle vendég­
lőben mulattak.

A végzetes szüreti csirke.
A szüreti mu'atságon azután az 

ittas emberek szokásaként duhaj­
kodni kezdtek. Többek között le­
akasztottak egy szüreti sült csirkét, 
a csősz felszólítására azonban nem 
fizettek, hanem gúnyosan, kötekedve 
és gorombán válaszoltak. Ebből p_á- 
nikos verekedés keletkezeit, aminek 
folyamán, — tanuk állítása szerint, 
a vámőrök körülbelül 40 olt levő 
embert, nőt, férfit és gyereket bán­
talmaztak ós szürkéitek meg.

A gyilkosság.
Közben a hangulat mind fényé 

getőbbé vált. A vámőrök azonban, 
akiken ugylátszik elhntalmcsodo't az 
ittasság, nem hagyták abba a köte- 
kedést. A tragikus összetűzés az 
éjféli záróra után tört ki. Ekkor 
ugyanis, hat sági rendeletre abba 
kellett hagyni a mulatságot, a vám 
őrok azonban duhajon tovább akar 
tak mulatni. Ekkor Fekete Mihály 
és Vanyik István, 35 éves temetke­
zési vállalkozó összetűztek, amiből 
újra parázs verekedés keletkezett. 
Előbb Fekete szurkába meg Vanyi- 
kot, majd a söntésből kik rültek az 
utcára, ahol már halálos elszántság­
gal állott egymással szemben a két 
ellenséges csapat és elkerülhetetlenné 
vált a bekövetkezett szörnyű ese-* 
mény.

Az uj összecsapás csakugyan meg 
is történt. A vámőröket a korcsma 
ajtajának szorították s egyiket az 
ajtóban, másikat pár lépéssel beljebb 
a korcsmában dorongokkal és vas 
villákkal embertelen vadsággal agyon­
verték.

A tárgyalás.
A szörnyű gyilkosság ügyében a 

bajai kir. ügyészség egész sereg 
tompái lakost tartóztatott le és hall­
gatott ki.

i A nag\ szabású bűnügy térgyalá- 
í sét, három napon át, most folytatta 

le a bajai törvényszék büntető fő 
tanácsa, Barth György táblabiró, a 
törvényszék vezetőjének elnöklésével. 
A vádat dr. Bene Dénes kir ügyész 
képviselte, a védelmet részben hiva­
talból, öt bajai és egy kalocsai ügy­
véd látták el.

A királyi ügyészség több emberen 
elkövetett szándékos, de előre meg 
nem fontolt szándékkal elkövetett 
emberölés büntette címén adta be a 
vádiratot Vanyik István, Stefánovics 
Dániel, Robicsek Vilmos, Horvá'h 
János 29 éves fö^mives, Weiner 
Antal, ifj. Kiss Mátyás 24 éves föld 
míves, Szabó Antal 29 éves hentes 
és mészáros ellen. Azonkívül a sza 
badlábon hagyott ifj. Ritz András 
20 éves földmives, Szarvas Károly 
28 éves s Farkas István 21 éves 
földmives ellen, valamint L»czi Dezső 
17 éves földmives fiatalkorúak ellen 
a fenti bűncselekmény vétsége miatt 
indított eljárást. Szabó István, Futó 
Vilmos és Szarvas Ferenc terheltek­
kel szemben a vádat elejtették.

A bíróság tanúként hallgatta ki 
Kovács László, Németh Mátyás, Ku 
csera Teréz, Simola Teréz, Liliom 
Pál, Losoncz Kálmán, Virág Julis, 
Hambalkó Mátyás, Szi-bó Istvánná, 
szül. Danis Julianna, Franciskovics 
Lázár, Kovács Csincsák András, 
Gáspár M hályné, szül. Horváth Pi- 
ros, László Jánosné szül. Ágoston 
Karolin, Jenövei Antalné szül. Raj­
nai Erzsébe', vi'éz Karsay János, 
vitéz Karsayné szül. Pintér Kata in,
G tspár Puczko Mihály, Horváth Mi- 
liticsi Mihály, Sztrbpák Simon, Haj 
dukovics József csendőr, Csóti Fe 
renc, László János, Jenövei Antal, 
Paska Gergely, Horváth Kálmán és 
Horv&t György tompái lakos tanú 
kát. Továbbá kihallgatta dr. Haranghy 
László törvényszéki orvost és dr. 
Donhofter Szilárd vármegyei tiszti 
főorvost is.

Az ítélet.
A kir. törvényszék az ítéletet e 

hó 7 én hirdette ki.
A táruk val'omásából az cvnber- 

telen gyukosség valódi tetteseinek 
kilétét nem lehetett megállapítani. A 
mentő tanúvallomások alapján to­
vábbá nehány vádlottat, igy Vanyi 
kot, Robicseket, Szabó Antalt, Szar 
vas Károlyt és Csoti Sándort a bíró­
ság felmentette a vád alól. A töb 
biek közül Stefánovics Dániel bor­
bélysegédet egy évi börtönre és öt 
évi hivatalvesztésre, Weiner Antalt 
és ifj. Kiss Mátyást fejenként másfél­

évi börtönre és öt évi hivatal vesz­
tésre, Horváth János Antalt, Diák 
Antalt, ifj. Ritz Andrást és Farkas 
Istvánt fejenként 2 évi [egyházra és 
5 évi hivatalvesztésre Ítélte. A kis­
korú 17 éves Laczi Dezsőt pedig 
egy évi fogházra Ítélte, az iléletbe 
pedig 4 hónap és 28 nap vizsgálati 
fogságot beszámított. A felmentettek 
Weiner Antal kivételével úgy a 
véd, mint a védelem felebbeztek.

Az elítélteket az Ítélet jogerőre 
emelkedéséig szabadlábra helyezték.

Mit jelentenek vidéken 
az operaelőadások.

Néhány szó az Országos Opera 
Staggione bajai vendégjátékához.

Amikor először jelennek meg * 
vidéki városok falain az operaelő­
adást hirdető plakátok, önkéntelenül 
is elmosolyodnak a muzsikét ked­
velő emberek és fejcsóválva állapít­
ják meg, hogy nem való vidékre az 
opera. Lelki szemeik előtt megjele­
nik a „városunkban vendégszereplő 
színtársulat“ kopott, ócska piani- 
nója, a társulat koloratur énekes-, 
nője, a bonvivánt — és kész az 
opera. Ilyen körülmények között az­
után jogos a megállapítás: nem kell 
opera a vidéknek.

Ennek a téves hitnek a megvál­
toztatását tűzte ki célul maga elé 
az Országos Opera Staggione, ami­
kor elindult kőrútján, hogy becsüle­
tesen összetanult, kiváló művészek­
ből ólió társulattal, zenekarral kisért 
operaelőadásokat tartson és bebieo- 
nyitsa, hogy igenis, kell a vidéken
is operaelőadás, épp úgy, mint ahogy
minden kell, ami szép, ami jő, arai- 
művészi.

Baján folyó hó 10 én és U-én, 
vasárnap és hétfő fogja bemutatni a. 
Staggione az opera irodalom egyné­
hány remekét, hogy a zenén keresz­
tül is ter essze a kultúrát.

Vasárnap este Mascagni hires 
operája, a „Parasztbecsület“ kerül 
színre, melyhez pótlásul járul Leon 
cavallo n é,tán vi ághirü „Bajazzo“.ja.
A “Bohémek* hétfői előadása egye­
nes parádés előadás számba fog 
menni. Azzá teszi dr. Dalnoky Vik­
tor, Kármán Gizi, Teichmann Irén 
stb. fellépte.

Reméljük, hogy őszinte, meleg si­
ker fogja a nagy fáradozást jutal­
mazni.

******.............1 rntniiumu
Elégtételt követelnek a kantoni 

kormánytól Anglia, ez Unió és Japán 
a nankingl vérengzések miatt.

A frenoia ezredeket a Rajnavidékról 
az olasz határra küldik.
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Női kalapok
r,L. B. O “ harisnyák 
állandóan kaphatók

harisnyák, 
keztyüt, 

esernyők 
francia púderek stb

hírek.
A hét programmja.

-Április 8 án Bicsbodrog vármegye 
közgyűlése a varmegyeházán.

Április 10 ón délután 2 órakor az 
"i nyomda részvénytársaság
rendes közgyűlése.

Április 10 én d. u. fel 4 órakor 
* Bajai Munkás Testedző Egyesület 
barátságos football mérkőzése a pécsi 
DVAC cai.

Április 10-én, vasárnap d. u. 4 
órakor az Opera Siaggione ifjúsági 
előadása „Bajazzó* a Nemzetiben.

Április 10 én, vasárnap este 8 
őrskor az Opera Staggione vendég­
játéka „Parasztbecsület* es „Bajazzó".

Április 11-én, hétfőn este 8 órakor 
az Opera Staggione vendégjátéka 
„A Bohémek".

a legjobb minőségben kaphatók

»RU4ZT E, A JÓS 
díváin/, lettben Baja.

Az elhalt bajai közjegyző he 
lyettesitése. Az igazságügyminiszter 
az elhunyt Szilágyi János dr. bajai 
kir. közjegyző irodájának gondno­
kává Szlávy István dr. mohácsi köz­
jegyző helyettest rendelte ki.

— Országos vásár Jánoshalmán. 
* tavaszi országos vásárt Jánoshal­
mán e hó 10-én, vasárnap tartják 
meg. i

Bátor tűzoltók jutalmazása. Az
‘Vnker biztosító társaságnál biz ősi lőtt 
Krékity litván katymari lakos hazá­
nak március hó 2-án történt leegese 
ajkaiméval a kstymári önkéntes túz- 
ollótestület tagjainak a mentés körül 
kifejtett önfeláldozó n unkáját az 
Anker biztosító társaság 84 pengővel 
jutalmazta, melyért a katymári ön- 
kémes tűzoltó testület ezúton köszö­
netét mond.

— Árverés a ma gén zálogház kan. 
város 1. fokú iparhatósága köz j 

hírré teszi, hogy Lssííó Márk magán- • 
záloghézfulajdonosnal elzálogosított ' 
tárgyak 1927. április 2l-én és a hő j 
vetkező napokon a helyszínen, Sütő i 
utca 7. szám alatt, délelőtt 9 órakor 
srverés alá kerülnek.

x Treoeaénteplicz (Slovensko}. A 
középeurópai reumatikusok es kcisz- 
vényesek valóságos Lourdja fekszik 

-a Vágvöigy és Trencsén városa me!- 
lett. Főiuyf a gyógyítási lehetősé­
gek komoly és tudományos kidolgo­
zására helyezi. Nem túlzottan ele­
gáns, de a hgrokonszentvesebb fürdő­
helyek egyike, mert betegeinek brz-

tos gyógyu ást ad, viszont azokat, 
akiknél az eredmény kilátástalan nyíl­
tan elutasítja. Trencsénteplicz gyógy­
módja főleg három betegségi cso­
portra szorítkozik: 1. reuma, 2. kösz­
öni', 3. ischias. A 36—42 fokos, 
tisztán suifatikus kfcndydrogen keserű 
források közvetlenül a szép boltíves 
kupolákkal fedett medencékben fa­
kadnak. A Himman fürdő tiszta mór 
stílusa kellemesen hat a többi barokk 
stilusu gyógyház között, a sötétkék 
ablakain átszürödő napsugarak a 
tengerzöld víznek mágikus refl xet 
adnak. É vezet ebben a bizsergő, 
folytonos lefolyású kénesvizben für­
deni. Még a törlónelem előtti idői­
ben a természet aluviális ásvány- 
iszapróteget rakott le, amelyet mint 
iszapfürdőt rendelnek. Gyönyörű park 
a fürdő folytatása, amely csalogató 
erdőktől övezetten gyepes rétekkel 
és öreg fasorokkal húzódik végig a 
völgyön, A patak zümmögése, az 
illatos tavaszi levegő, a Grand Hotel 
ről hangzó cigányzenével finom har 
móniává összeolvadva, igazi élveze 
tét nyújt a fürdő első vendégeinek 
Nem hiába nevezte el Jókai Tren 
csénteplicet a „Kárpátok gyöngy ének* 

— Pesti Tőzsde legújabb száma 
beszámol az Olaszbank uj kötvényei­
nek amerikai emissziójáról, a Keres 
kedelmi Bank nagyromániái kölcsön 

j üzleteiről, a magyar értékek nagy 
I áremelki dóséról a svájci tőzsdéken, 
j Érdekes cikkek jelentek meg a lap- 
j ban « Salgóról, Kőszénről, a Rimá- 
! fól, a Baujíitrói, a Leovanteról és a 

kér Ganzról A lapot ezenkívül szá 
I mos riport, érdekes tárcák és rova­

tok élénkítik. Eg’, cs szám éra 40 
fi :ér.: Mindenütt kapható.

— Vásárok. Bán: Csenger, Mike, 
Nagyba ász.

9 én : Dívaványa (á!!a‘), Kistelek 
(sertés), Mind szent (illái)

10 én : Alpár, Alsónémedí, Csépa, 
CzgéJ, Dávaványa (kirakó) Érsek 
vsdkerf, Jánoshalma, Kistelek, Kis- 
zom bor, Mindszent’(kiraki'). Ráckeve 
(állat), Törökszcntmiklós.

Laptulajdoooe: Uj Elet nyomda r. t. 
kinctó.- Moravoaik 6yöz8. 

tiadéhivata) kezeláje : Goldberger jeni

Erzsébet királyné utca 97. számú

b*z eladó.
Ugyanott házhely is eladó.

ingek
nyakkendők 

zoknik 
sapkák

„L, B. O“ harisnyák 
állandóan kaphatók.

BAcebodrrg vármegye alispánjától.
4821/1927. alisp.

Versenytárgyalási
hirdetmény,

Bácsbodrog varmegye tisztviselői 
számára Baján a vásártéren építendő 
egyemeletes hérház építésével kap. 
csolatos föld , kőműves , elhelyező-, 
v-»s-, vasbeton-, ács- és tetőfedő 
munkák végrehajtására nyilvános 
Írásbeli versenytárgyalást hirdetek.

A vonatkozó ajánlati költségvetési, 
ajánlati minta és vállalati feltételek 
nyomtatványai a vármegyei iktató 
hivatalban ivenként 80 fil'ér árba.i 
beszerezhetők, a rajzok és tervek 
pedig a bajai m. kir. áilsmépitészeti 
hivatalban tekinthetők meg, ugyanott 
a szükséges felvilágosítások is meg­
adatnak.

Bánatpénz gyanánt a pályázók az 
ajánlati összeg 2 százalékát kötele­
sek készpénzben, takarékpénztári be­
tétkönyvben, vagy ovadókképes ér­
tékpapírokban a bajai m. kir. adó 
hivatalnál közig. letétbe elhelyezni 
s a bánatpénz letételéről szóló nyug­
tát az: ajánlathoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a vég­
leges döntésig kötelezettségben ma 
radnak.

Pentánom magamnak a jogot, 
hogy az ajánlatok közül az árakra 
való tekintet nélkül szabadon válasz- 
s^ak, a munkálatokat munkanemen­
ként több vállalkozó között megoszt­
hassam, esetleg uj versenytárgyalást 
tartsak.

Azon ajánlattevők, akik előttem 
ismeretlenek, megbízhatóságukat és 
teljesítő képessegüket az illetékes

kereskedem» és iparkamara, illetőleg 
az elsőfokú iparhatóság bizonylaté­
val tartoznak igazolni,

Az ajánlatok legkésőbb 1927. évi 
április hó 21. napjának délelőtt IO 
órájáig „Ajánlat a Bacs Bodrog véfu 
megyei tisztviselőház építési munká­
lataira" felírással ellátva, kellően 
lepecsételt borítékba zárva, iktató 
k vatalomnál közvetlenül vagy post* 
u ján nyújtandók be.

Az ajánlatokat ugyanezen napon 
11 órakor fogom felbontani, amikor 
az ajánlattevők vagy megbízottaik 
jelen lehetnek.

Bija, 1927. április 5.
Dr. Szabovljevita Dusán sk.
m. kir, kormány főtanácsos 

alispán.
................................... ..
Jobb házba, — iskolázott urinő, —-

házvezetőnőnek
vagy gyermekek mellé állást keres 

Cim a kiadóhivatalban.
******* ■ ■ ■ ■ ■

c 0 RS Q • MOZI
Ápr. 10 én, vas. d, u. fél 4, 6, fél 9 6.

2 nagy attrakció egy műsorban f

fflépitélet.
Vadnyugati történet 6 fejezetben. 

Főszerepben: BUCK JONES.
Ezt megelőzi:

Liliom a tövisek között
Filmregény a mai életből 7 felv. 

Főszerepben: GENEVIEVE TOBIN.
híradók.az meienes HÍRADÓK

H r A ü B A M tfc Z €4 O (.)
_ 1927 aPri,is 9 en, szombaton d. u. h es fél 9 ói a kezdettel

Világattrakciók napja ! POLA NEGR1 legújabb filmremek7~”

fl GSASZARINŐ
Ezt
megelőzi:

Vajda Ernő első amerikai filmje e 7 felvonásos színmű

Delikatesz kisasszony Ä 8*“;:

0 v o in alti it I
az Apolló illatszertárban

váiároljon Z

Villamos világítási és erőátviteli
berendezéseket, legolcsóbban, szakszerű és Ízléses kivitelben készíti:

II Bohner lg TArwal. ■«
I ■ Haté »ágii *o eegedétyuett elektreleeheiksl vállalata Rj |

______ Baja, Erzsébet királyné utca 6. szám. Telefon: 256.

Csillárok gyári raktára.
Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Költségvetések, szakszerű felvilágosítások díjtalanok.
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4. BAJAI OJSAG 1927. április 8

NXiüé GYŰ TA bőröndöd
és díszműáru készítő Baja, Erzsébet kirájyné utca 6.

o o «ind R '.:ita>k?, r tiktil, aengó erszény, cig-.r-.-ttt és szív ríárcu piacér tárca 
(vend "g1 ::prepán- >u) piaci a* imLás táskák. Akti «iiapp«. ö vojíí mÜ8zertás.<a,
föd asz ís s:ü; í&.-lió- táskák, fblszers.t úti kastíta. TashahuatfÜjói- ug). Kutya sport-
áru, v-id tsziiti börfc!>í.< : désv u. .... f-gyv-.Tszij ik, tölténytask'-i, va i :s ;tlsk t, stb. kéAz.i el.

fgÉÜT lH*6t.-;erz£eii forrás.
Mielőtt beszerezne ezen ''zükseglöteit győződjön mjg, kiállítás, minőség es etesd araim 'Oi.

I

„ATLAS“ Shampoon a haját, „ATL4S“ fogkrém a fogát,
rsodás Széppé Varázsolja.

Kapható : „RPOLiLt Ó“«ilíatszertórban.

Ruházati o k kék:
Lt-.^olcsóbb vásárlási forrása

Welch rí er Lőrinc
röÄBk ei esketi/st> Erisébe! kir.-ue, a 0

RÖFÖSÁRüK:
Lvg .gyobb választék, 

legkedvezőbb árak.

W el elmer Lőrinc
Erzsébet kiralvrré-ucca ti. sz.

i
TVTPnIc ti 1/ mp filYLcM IbUK i> ij j Hirdetmény.

1 j ‘ - 4.x \\V • " '-4L.Í- t$, J - : ... • Wv '

■" '* A
- A-: < t."

8
i»í i vV /d/

YMy ' ' /
X ~y-

•feu»’>Wúuwtái tm&tä&i&tHi

Az ÄRPiE-JÄPsOOcm.3

motor ke/ ekpar
okvrtbm megbizha ó.

Ára (23 000.000 korona)
1840 pengi

Köph Ró 18 havi részletre is.

gyümölcsfáinkat
1 kg. l.igjobb f tpf-rmetezŐFzer

1 20 P j
80 cm. rézhosszabbitó cső 2'— P ! 
1 drb. kecskeméti oiló . 2 25 f* |
1 . kflps................. 1 40 Pi'
1 . hernyózó . . . 2'— P j
1 - lapát.................12« P i

Megvettem n felerészben K mpl 
János tulajdonát képező Heiczeg 
szántón a vasúti állomásnál levő 
gőzmalmot a hozzátartozó ingatla­
nokkal és berendezéssel. Felhívom 
mindazokat, akiknek nevezettel szem- : 
ben bármiféle követelése volna, hogy 
azt jogképviselőm dr. Jeh'ch Mhály 
bajai ügyvéd irodájában 8 nap alatt 

1 kg. tüskastodrony . . 0 4« P I ; nnnfti is inkább jelentsék be, mert a 
1 □ méter keritéssodronv 0'64 P I hé-o. h érkezőket figyelembe nem

I I VPC7Arn
1 drb. békebeli petróleum 
főző áldás a háztartásban 10— P

j Bohn er és Tá rsai cége él I
I Baja, Erzsébet királyné uica 6. T lefon 256. I

••‘W- ' w 93m#C*4M0t ö.'-:. w*.SÉMHMMM.

veszem.
Herczegszántó, 1927. április 4 én.

hentesek és mészárosok reszere, kapható az 
UJ ÉLET NYOMDA R T PAPiRKERESKEDÉSÉBEN.
1—1 10 kg. vételnél ártedvt zmeny. :—;

Az üsszes vasárukat legolcsóbban |
EichhardtesKréneisz!

vasüzletéboe vásárolhatunk

Szűcs- es szörmeáni::
legdivftto^ahb, !eg‘v< -Lr.

M ormer ’Xn-Mvivl,
Beje, Krtafté,«t hirtHynk-n. 6f. - | |

Éjjeli szolgálatot tart
ápr. 4-'ö ápr. 10 .

reegel fél 8 óráig és vasárnap
dé'Utón nvC'V.q

Ur OKI RINGER JÁNOS 
és LQVASSY ÖDÖN.

VVTCVWr N5rj,

Szalay Gyula. «szatuszitóíssxüaxst'tíasp&yjieícsíezi'gsQíűK R^r/./M5ß!Ki5®!?ara5saßzßiiSic;az»KÄ3ie

Legolcsóbb árak.
■ t-

9Ko lorüeréüpár
^éray-JAP.

6icsó. — Szép. — ÜTíegtíizüató.
Kedvesé fizetési feltételek.

4 ■ ■w
Mielőtt motortér >kpárt vesz. saját érdekében kérjen

árajánlatot Körzeti képviseletünknél:

CSAUSCHER ÁDÁM cégnél
BAJA, Központi Szálloda épülete.
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Angol, német, amerikai 
motor kerek párok, 

kerékpárok, varrógépek, 
írógépek, kötőgépek.

Fentiek alkatrészei állandó tn 
raktáron, javítások jótáll s 

mellett,

I

iFränüel és 3iorvai&
mechanikai műhely 

Baja, Budapesti ut 15
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* Husiwóli levelezőlap
nagy választékban kapható 

.UJ ÉLET R T.“ KÖNYV ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉ EN 
p*, W* Viszonteladóknak árkedvezmeny. 1MH ■*,mt&mwmwm mm mm
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•Telefon ; 288Telefon : 288. Hívja telefonon szükség esetén.

HfimlpRikinek érdeke tudni!
Hogy Baján a belvárosi plébániával szemben, Haynald utca 2. 

szám alatt, Mészáros Pál „Gondviselés* cimü

uj temetkezési vállalat
legolcsóbban és legszebben temet.

Aki pénzt akar megtakarítani, bizalommal keresse fel, szükség 
esetén. — Kedvező fizetési fel ételek, nagyválasztéi*. — Elvállal 
egyszerű és disztemeteseket, exhumálásokat, halottak szállítását 
bárhova. Nagy választék élővirágokból os mtikoszorukból.

Miért olcsó? — Mert saját készítmény!
Ajánlja bizalommal szükség esetén.
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Oor
ooo
O«M>
5S
Ws

ii

í
Nydmatott a* Uj Elet r. t. könyvnyomdájában Baja.
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